青创服务助青年逐梦创业路

去年长兴累计开展专场活动222场,解决问题1470个

记者 赵斌 通讯员 张蓓

本报讯 画里慢乡·青创服务工作室近日首次以"创业服务商"身份,亮相长兴县画溪街道春季招聘会。在活动现场,该工作室设立的"青创加油站"特色展位格外引人注目,为创业者提供"政策解读一资源对接一项目孵化"全链条服务。

活动期间,工作人员通过发放《青创扶持政策指南》,并开展"一对一"咨询答疑,成功帮助20余名创业青年解决市场拓展、融资贷款

等难题。刚投递完外贸岗位的大学生张明感慨道:"现场提供的岗位选择多,与我的专业匹配度高,还能现场咨询人才政策,对职业规划帮助很大。"

"此次将青创服务与招聘会深度融合,是构建'就业带动创业、创业反哺就业'生态圈的重要尝试,'一站式'服务模式有效降低了创业门槛。"长兴县市场监管局画溪所所长吕丹介绍。

截至目前,该工作室整合市 场监管、税务、金融机构等多方 力量,已累计为辖区创业者提供 120次法律咨询,详细解读企业登记"一网通办"、信用修复等惠企 新政,发放便企服务卡300余张。

去年以来,长兴县大力推进青创服务工作,共建立20个相关工作室,实现乡镇(街道)全覆盖,累计开展专场活动222场,现场解决问题1470个,助力青年创业者安心创业、放心经营。其中,画里慢乡,青创服务工作室解决创业答疑110个,吸引更多青年人才扎根画溪,成为当地营商环境优化的生动体现。

长兴县市场监管局党委委员王 柏松表示,该局将紧扣"优化营商 环境、激发市场活力"主线,持续 深化青创服务内涵。通过政策、服 务、生态、数字"四轮驱动",从政 策赋能、服务升级、生态共建3方 面发力,构建"全周期、全要素、 全链条"青创服务体系,打造"创 业无忧、创新无界"的优质营商环 境,让更多"金点子"转化为"金 种子",助力青年创业者"轻装上 阵",为区域经济高质量发展注入新 动能。

男护士百米冲刺救女童

记者 陈虹 通讯员 潘建兰

本报讯"快救救我的孩子!"近日,长兴县中医院二楼门诊的廊道里,急切的呼喊声瞬间打破了平静。一名妇女手里抱着女童半蹲着向周边人员求助,孩子突发急症,生命垂危。危急时刻,该院护士韩用斌和医护团队接力紧急施救,孩子转危为安。

当日9时15分,韩用斌听到求救,赶忙跑上前查看孩子的情况,只见孩子两眼上翻,脸色乌青。"应该是窒息!"韩用斌一边呼叫围观人员联系急救团队,一边把孩子从母亲手里接了过来,眼见孩子衣服上、口腔内以及附近的地面上,均

有呕吐物

"孩子吃什么东西了吗?"韩用斌追问。孩子母亲丁女士急切地回答:"之前吃了点奶粉……"韩用斌心中暗叫不好,迅速半蹲着调整好够势,清理口腔呕吐物局让我独后追腿上,手掌根部稳稳地地后孩子两肩胛骨之间,有节秦呕吐物吐在了韩用斌的白大褂上。但此时孩子的状态依旧疲软,呼吸微弱,反应迟钝,于是他抱着孩子,好败时,一直没有停下,始终叩击着后背

医院抢救团队也迅速到位,接

力抢救。直到孩子"哇"的哭出声,原本紧绷的身体也渐渐放松下来,呼吸逐渐平稳,大家都松了一口气。韩用斌快速的反应和及时的救治,赢得了大家的称赞。

"当时的情况很紧急,时间就是生命,快一秒都是好的。"回想起带着女童"百米冲刺"的状态,韩用斌当时心里只有一个念头,就是尽快救人。他说:"其实,这种事发生在任何一个人面前都会跟我一样,无非医护人员掌握应急救援的方法,在救援上会更快更有效。"

韩用斌抢救女童的举动在他的 同事看来,并不是一件令人意外 的事情,因为在平时的工作中他就是一个热心肠、有冲劲的人。平时,他在科室危重病人多时,他在科室危重病人多时,对其他同事分担分内工作,从不计较付出。对待是者他就像对待亲人一样,"有一次,一名县外患者突发外伤心,但CU,没有陪同家属,除了精心上理之外,小韩对其生活上特意从家里送来精心准备的鸡汤,让患者为此患者不够强力。"同属对他十分感激。

韩用斌说,救死扶伤是医者的 责任与担当,他会一直坚守初心, 用专业和爱心守护每一名患者。

"杏福"驿站暖人心

<u>记者 陈 虹</u>

本报讯"阿婆,您血压有点偏高,要坚持少盐少油。"近日,在长兴县小浦镇大岕口村"杏福"驿站,义工周永新一边记录数据,一边用方言叮嘱72岁的韩顺毛。现场还设有眼科检查、中医推拿等义工服务,针对老人常见的三高、白内障等问题提供专业建议。

近年来,小浦镇秉持"发动群众服务群众"工作理念,将志愿服务与乡村振兴有机结合,创新志愿服务模式,通过将杏福义工制打造成为具有小浦特色的社会治理品牌,引导广大群众积极参与、支持、配

合志愿服务工作,打通服务群 众"最后一公里"。

据悉,小浦镇在各村居共设立了12个"杏福"驿站,鼓励村民自愿报名参与"义工"活动,为他们提供了一个固定的服务平台。在这些驿站中,义工们不仅提供义诊、理发、家电修理等日常服务,还组织各类文化娱乐活动,为留守老人的精神生活增添色彩。

目前,该镇已组建13支 "杏福义工"队伍,累计开展义 诊、义修、义补等志愿服务500 多场次。下一步,该镇继续深 化志愿服务工作,推动"杏 福"品牌持续发展,为乡村振 兴贡献更多力量。

年报指导入村入户

记者 范国锋 通讯员 周洁

本报讯 在长兴县吕山乡龙 溪村便民服务中心,经营农资 店的张富民近日在工作人员的 指导下,只用了几分钟便顺利 完成了年报。

据介绍,经营主体每年都需通过国家企业信用信息公示系统,向市场监管部门报送并向社会公示上一年度的年度报告。年报是经营主体的决策,不按时完成年报将纳入"经营异常名录",导致"一处失信、处处受限"。往年每到年报期间,像张富民这样的个体工商户,只能去乡里办理手续,费时又费力。今

年,在县市场监管部门的指导下,吕山乡将年报业务下放到 各村,组织专门培训,设立年 报窗口。

此外,各村组建了网格员队伍,深入个体工商户店内或者家中,详细解释年度报告涉及的内容,填报的多种渠道等,帮助商户正确认识、积极对待填报工作。对于不方便使用智能手机的商户们,网格员们帮助他们提交年报材料。

该乡还在农贸市场举办年报专场活动,"一对一"帮助商户完成年报填报。针对少数不在现场且需要帮办服务的商户,采用微信、电话等方法,全程指导他们完成网上填报。

银行保安挺身灭火

记者 赵斌 通讯员 魏桦

本报讯 位于长兴县太湖街道的绍兴银行长兴支行营业大厅内,近日一阵急促的脚步声打破了平静,一名男子冲进大厅,大声呼喊:"着火了,着火了,我运送的空调设备自燃了!"

惊呼声瞬间让大厅里的气 氛紧张起来。该银行当值保安 听到呼喊后,没有丝毫犹豫, 职业本能让他迅速作出反应。 他一边快步冲向灭火器存放 处,一边大声回应男子:"别 慌,我们一起去看看!"眨眼 间,他便拿起灭火器和男子一 起冲出门外。

研出门外。 来到该银行门口的人行道 上,只见一台立式空调正被滚滚浓烟笼罩,火苗不时从缝隙中蹿出。为了避免火情进一步加剧,危及过往行人和周边店铺,保安和男子迅速采收器的。他们熟练地拔下灭火器的保险销,瞄准火苗根部,稳稳地按下把手,火苗马上就被压制。"大家注意安全,赶紧绕道。"灭火的同时,保安还不忘疏散交通,提醒过往车辆和路人远离危险区域。

"太感谢你们了!要不是你们出手相助,今天可就麻烦大了。"在两人的共同努力下,火势得到了有效控制,短短几分钟,明火就被成功扑灭。此时,货车司机长舒一口气,他激动地握住保安的手连声道谢。

多方联动化解危情

记者 朱琳琰 通讯员 王虹

本报讯 长兴县小浦镇中山村网格员徐康日前巡查时发现了一起外来精神障碍人员滞留危房的危机事件,通过多部门协同

合作,完成了一场暖心救援。 当日上午,网格员徐康在 中山村山冲自然村巡查时房 有不明人民居住。经走访为 解,此人已滞留3天且行为发展, 底上速前往现场,言语。 居住女子情绪激动、言语。 是似精神障碍患塌, 虑烟危房随时可能坍塌。 在极大安全风险,徐康治办、 时间将情况上报镇综治办、 派出所及村委会,应急处置机制随即启动。

中午12时,由综治办主 任、派出所所长、村委会干部 组成的联合工作组迅速抵达现 场。面对沟通困难的女子,民 警通过系统确认其为龙山街道 高山岭村村民, 并联系家属及 医院精神科专家前来支援。面 对女子的抵触情绪和危房的潜 在危险,工作组采取柔性劝导 策略: 民警负责外围警戒, 保 障现场安全; 家属与专家通过 帮助回忆家庭往事,耐心安抚 女子情绪; 村委会则提供饮水 和食物,缓解其焦虑。经过2个 小时的不懈努力,女子终于放 下戒备, 随家属平安回家。

防患未"燃"



长兴县李家巷镇中心幼儿园近日联合应急管理部门开展实战化消防演练,教师带领幼儿在实践中增强消防安全意识。_______

记者 孙建见 通讯员 李连杰 摄





浙江省湖州市长兴县和平镇均 胜汽车安全系统(湖州)有限公司 汽车安全气囊用气体发生器自动化 装配车间,工人们近日正在赶制运 往北美、欧洲等国家的订单,订单 已排至今年年底。

记者 许旭 摄

开展餐饮"大体检"

记者 范国锋 通讯员 王莉莉

本报讯"执法人员检查后,我们更换了燃气设备上已老化的软管,另外一处安全隐患也消除了,指导既专业又讲究实效,效率高用时短。"近日,在长兴县画溪街道明门集镇采访时,好来饭店负责人赵志年高兴地对记者说。

据介绍,为守护辖区群众"舌尖上的安全",筑牢餐饮场所安全防线,从2月下旬开始,画溪街道组织执法力量,对餐饮行业开展"大

/L. 4A **

体检"。 结合日常管理工作,以"一店一档"为切入点,安排专人对各集镇主次道路沿街餐饮经营单位进行全面排摸,建立好餐饮店铺管理档案,将名称、地址、联系电话已进档营、将名称、地址、联系电话等组合。同时,积极落实普法宣传,向商户普及相关法律法规,引导店家强化安全生产意识,成为文明经营的守护者。目前,已排摸登记餐饮经营单位240多家,发放宣传资料300多份。 长兴县综合行政执法局画溪中 队工作人员崔超介绍,通过部门 联动,强化执法,打破了部门堡 垒,并联合市场监督、测场检查 保等相关部门,采的方式,对整查 经营单位的燃气安全、油烟净况 经营单位的燃气安全、微饱污污 经营是否按时清理、餐饮失类 是否乱排放、垃圾是否分类、他 等方面开展综合检查,实现"进 一次门、查多项事、一次到位",

减少执法扰民。同时,对检查中

发现的问题依法落实督促整改,

符合立案条件的及时予以立案查处。截至目前,共检查餐饮单位95家,存在油烟净化器维护、清洗不及时、从业人员健康证过期或者无健康证、未安装可燃气体报警器等一个或多个问题的有17家,现场整改13家,限期整改4家。

构筑食安"守护墙"

现场整改13家,限期整改4家。 与此同时,通过采用"双随机"执法模式,随机抽取检查对象和执法检查人员的方式,不定期对餐饮经营单位进行回访抽查,已开展"回头看"3次,"问题商家"均整改到位。

小小芦笋撑起低收入农户好日子

通讯员 周锋

本报讯"每天有两三百斤的芦笋出棚,这些翠绿的芦笋,不仅是餐桌上的美味,更是低收入户走向富裕的希望。"近日,在长兴县林城镇天平村天盛共富基地的大棚内,低收入农户孔佑财开心地说。

据了解,天平村的土壤和气候 条件十分适宜芦笋生长。近年来, 林城镇与天盛共富基地携手,将目 光投向了芦笋种植产业,决心以此 为突破口,帮助低保户实现增收。 此外,合作社为低收入户提供了专业的种植培训,从选种、育苗到田间管理,每一个环节都有技术人员悉心指导。同时,还为低收入农户提供了资金支持,解决了发展产业的后领企业。

低收入农户孔佑财,家庭经济 一直十分困难。在政府和天盛共富 基地的帮扶下,他开始尝试种植芦 笋。起初,他对种植技术一窍不 通,心里充满了担忧。但在技术人 员的耐心指导下,他逐渐掌握了种 植要领。每天天蒙蒙亮,孔佑财就 来到芦笋地里,精心照料着这些承 载着他希望的芦笋。除草、施肥、 浇水,每一项工作他都做得一丝不 芍

经过几个月的辛勤劳作,芦笋迎来了丰收。看着一捆捆鲜嫩的芦笋被装上卡车,运往各地市场,孔 佑财脸上洋溢着幸福的笑容。

天盛农场像孔佑财这样的低收 入户共有11户。他们通过种植芦 笋,不仅增加了收入,还找回了生 活的信心。

活的信心。 小小芦笋,如今成为天平村低收入农户增收致富的"金钥匙"。 为了进一步帮助低收入农户增收, 合作社积极拓展芦笋的销售渠道,通过电商平台、农产品展销会等方式,让更多的人了解并购买天平村的优质芦笋。同时,还与一些大型超市、餐厅建立了长期合作关系,确保芦笋销售稳定。

在产业发展的过程中,合作社还注重打造芦笋品牌。通过严格的质量把控,提升芦笋的品质和口感。如今,天平村天盛共富基地的芦笋已经在市场上拥有了良好的口碑,成为了消费者信赖的品牌。小小芦笋,成为天平村低收入户增收致富的"金钥匙"。